

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 11P/253/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4412217940
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 09. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2012:4412217940.2

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: Y. M., nar. XX.XX.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, dieťa rodičov: Y. M., nar. X.X.XXXX, bydlisko A. N., N. XX, toho času na neznámom mieste a Y. M., nar. XX.X.XXXX, bydlisko A. N., N. 18, toho času na neznámom mieste, maloleté dieťa zverené do pestúnskej starostlivosti: U. W., nar. X.XX.XXXX a U. W., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom O., X. X. XX, v konaní o dočasnom umiestnení maloletého dieťaťa do Krízového strediska SOS Hurbanovo, predbežným opatrením, takto

rozhodol:

Súd predbežným opatrením nariaduje, aby maloleté dieťa: Y. M., nar. XX.XX.XXXX bolo dočasne umiestnené do Krízového strediska SOS Hurbanovo, Komárňanská 67/135, Hurbanovo.

odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky podal dňa 6.9.2012 návrh na nariadenie predbežného opatrenia na dočasné umiestnenie maloletého dieťaťa Y. M. do Krízového strediska SOS Hurbanovo. Navrhovateľ odôvodnil návrh tým, že maloleté dieťa pochádza z manželstva rodičov. Maloletý bol Rozsudkom tunajšieho súdu č. k. 7P 137/2010-97 zo dňa 22.6.2011 zverený do osobnej starostlivosti otca od 1.6.2010 do 7.2.2011. Od 8.2.2011 starostlivosť o dieťa prevzala matka, ktorá ju však nedokázala zabezpečiť. Maloletý Y., ako aj jeho rodičia, bývali v byte, ktorý patril Fakultnej nemocnici s poliklinikou Nové Zámky. Keď bol otec maloletého prepustený zo zamestnania, stal sa z neho bezdomovec a matka sa už v tej dobe zdržiavala na neznámom mieste. Otec priniesol dieťa ku svojej sestre s odôvodnením, že sa bude snažiť nájsť podnájom. Na riešení problému však nemal záujem a od uvedenej doby sa zdržiava na neznámom mieste. Sestra otca S. O. odmieta zabezpečovať starostlivosť maloletému Y.. Z uvedeného dôvodu bolo maloleté dieťa od 1.3.2012 umiestnené do Krízového strediska SOS Hurbanovo.

Počas umiestnenia maloletého dieťaťa v zariadení sa na neho nakontaktovali manželia W. a prejavili záujem o jeho zverenie do pestúnskej starostlivosti. Po absolvovaní víkendových pobytov a návštev bol maloletý Y. M. zverený do ich pestúnskej starostlivosti a konanie vo veci nariadenia ústavnej starostlivosti bolo zastavené. Na prázdninovom pobyte bol maloletý Y. u manželov W. od 1.8.2012. Počas tohto pobytu manželia viackrát kontaktovali krízové stredisko a upozorňovali na problémy v správaní maloletého. Zo strany krízového strediska bolo manželom W. poskytnuté vysvetlenie, ako i usmernenie ohľadom prístupu k maloletému dieťaťu a už v priebehu nadväzovania osobného vzťahu s maloletým dieťaťom boli zo strany krízového strediska priebežne informovaní o jeho správaní. Dňa 17.8.2012 pani W. telefonicky oznámila krízovému stredisku, že maloletému Y. odmietajú naďalej zabezpečovať starostlivosť a žiadala, aby bol prijatý späť do zariadenia. Maloletého Y. priniesla do krízového strediska, s čím maloletý súhlasil. Maloletý sa odmietol vrátiť do rodiny W. pre nezhody s nimi, vysvetlil ich konflikty.

Navrhovateľ uviedol, že rozsudok o zverení maloletého Y. M. do pestúnskej starostlivosti nadobudol právoplatnosť dňa 31.8.2012. Keďže maloletý bol vrátený späť do krízového strediska a v súčasnej dobe

ho nie je možné umiestniť do náhradnej osobnej starostlivosti ani do pestúnskej starostlivosti, navrhujú nariadiť jeho dočasné umiestnenie do krízového strediska.

Zo spisového materiálu mal súd preukázané, že Rozsudkom tunajšieho súdu č. k. 16PPOm 1/2012-84 zo dňa 26.7.2012 bol maloletý Y. M. zverený do pestúnskej starostlivosti manželov U. W. a U. W. od právoplatnosti rozsudku. Rodičia maloletého boli zviazaní prispievať na jeho výživu v minimálnej výške v zmysle Zákona o rodine. Konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti bolo zastavené. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 31.8.2012.

Na tunajšom súde prebieha konanie na návrh navrhovateľov, pestúnov, manželov W., ktorý bol podaný dňa 22.8.2012 na zrušenie pestúnskej starostlivosti u maloletého Y. M..

Podľa § 75a odsek 1 Občianskeho súdneho poriadku, ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu povereného výkonom sociálnoprávnej ochrany a prevencie podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Podľa § 75a odsek 3 Občianskeho súdneho poriadku, uznesenie o nariadení predbežného opatrenia podľa odseku 1 sa doručuje účastníkom až pri jeho výkone. Účastníkom, ktorí neboli pri výkone uznesenia prítomní, uznesenie spolu s vyrozumením, že sa jeho výkon uskutočnil, doručí dodatočne súd príslušný podľa § 88 odsek 1 písmeno c).

Podľa § 75a odsek 4 Občianskeho súdneho poriadku, predbežné opatrenie podľa odseku 1 trvá najmenej počas troch mesiacov od jeho vykonateľnosti; ak bolo pred uplynutím tejto lehoty začaté konanie vo veci samej, predbežné opatrenie trvá a zanikne, len čo je rozhodnutie vo veci samej vykonateľné.

Vykonaným dokazovaním mal súd jednoznačne preukázané, že bude v prospech maloletého dieťaťa, ak bude dočasne umiestnené do Krízového strediska SOS Hurbanovo. Súd mal preukázané, že pestúni, ktorým bol maloletý zverený do pestúnskej starostlivosti odmietajú zabezpečovať starostlivosť maloletému a sám maloletý sa vyjadril, že sa nechce vrátiť do tejto rodiny a teší sa na návrat do krízového strediska, kde mu bude lepšie. Obaja rodičia maloletého sa nachádzajú na neznámom mieste a nevedia zabezpečiť starostlivosť o dieťa. V súčasnej dobe nie je možné maloletého zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti ani do pestúnskej starostlivosti v inej rodine.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti a citované ustanovenia Občianskeho súdneho poriadku súd rozhodol tak, že dočasne umiestnil maloleté dieťa do Krízového strediska SOS Hurbanovo.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre v piatich vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 odsek 3 Občianskeho súdneho poriadku) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 odsek 1 Občianskeho súdneho poriadku).